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Correction
Exercice 2 
1) a. f(x) est définie lorsque p(x) = 4x²+10x-6 est positif, donc on étudie le signe de ce trinôme.

Δ = 196, donc il y a deux racines x1 = -3 et x2 = 0,5 et le trinôme est du signe de a = 4, donc positif, à l’extérieur des racines. Donc Df = ]-∞ ; -3][image: image2.png]


[0,5 ; +∞[.

b. Comme a = 4 [image: image4.png]


 0, et -b/2a = -1,25 alors p(x) = 4x²+10x-6 est décroissante sur ]-∞ ; -1,25] et croissante sur [-1,25 ; +∞[.
D’autre part les fonctions u et [image: image6.png]


 ont même sens de variation donc p et [image: image8.png]


 ont même sens de variation lorsque p est positif, donc :

	x
	-∞            -3                 0,5           +∞

	f(x)


	
0
	Non défini
	
0


2) a. D’après le 1. a. Dg = [image: image10.png]


\{-3 ; 0,5}.

b. Sur les intervalles où p ne s’annule pas p et 1/p ont des sens de variation contraire, et comme -2 [image: image12.png]


 0, -2/p et 1/p ont des sens de variation contraire. Donc p et g = -2/p ont même sens de variation, donc :

	x
	-∞          -3             -1,25            0,5         +∞

	g(x)


	
	
8/49
	


Exercice 3 
1) Dh = [image: image14.png]


\{2,5}.
2) Pour tout x de Dh : 
[image: image15.png]b
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Et par identification, on trouve : a = 3 et b = -2.

[image: image16.png]2
Donc h(x) =3- 5 —.




3) x [image: image18.png]


 2x-5 est une fonction affine croissante sur [image: image20.png]


 et s’annule en 2,5.

[image: image21.png]1
Donc x = 5— aun sens de variation contraire : décroissante sur J-0; 2.5 et su




]2,5 ; +∞[.

[image: image22.png]1
2 <0 donc x = >— a un sens e variation contraire 2 la fonction précédente et




en ajoutant 3 le sens de variation est conservé, donc : h est croissante sur ]-∞ ; 2,5[ et sur ]2,5 ; +∞[.
Exercice 4 
La courbe représentative de [image: image24.png]| f]



 est confondue avec celle de f lorsque f est positive et symétrique par rapport à l’axe des abscisses lorsque f est négative, ce qui donne :

	x
	-1         0           2           3          4           5

	[image: image25.png]| f]





	            4                         1                       3

3                       0                       0


f et  ont même sens de variation lorsque f est positive, donc :
	x
	-1              0               2                 4             5

	[image: image26.png]




	                  2

[image: image28.png]


                          0
	Non définie
	          [image: image30.png]



0


f et 1/f ont des sens de variation contraires sur les intervalles où f ne s’annule pas, donc :
	x
	-1             0                 2                 3                 4              5

	[image: image31.png]
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                1/4
	               -1
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Exercice 5 
Les V. I. sont 5 et -0,5.

Pour tout x ≠ -0,5 et x ≠ 5, on a :

[image: image32.png]- -2.5(x-5)-9(2x+1)-(x+0.5) (x- 5)(2x+l)

(x-5)(2x+1)




[image: image33.png]-2x7+8x%-11x+6 -2x7+8x%-11x+6 . (x-2)(-2x*r4x-3)
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(Avec 2 comme racine évidente du numérateur)
	x
	-∞          -0,5              2                5          +∞
	

	x-2
	-
	-
	+
	+
	

	-2x²+4x-3
	-
	-
	-
	-
	Δ= -8 donc signe de-2

	x-5
	-
	-
	-
	+
	

	2x+1
	-
	+
	+
	+
	

	Q(x)
	+
	-
	+
	-
	


Donc S = ]-∞ ; -0,5[[image: image35.png]


[2 ; 5[.
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